

哄抢旧锅炉:9万多底价拍出56万

明湖热电厂淘汰的燃煤锅炉引来18位竞拍者



工作人员正在拆除燃煤锅炉房。本报记者 蒋龙龙 摄

本报5月6日讯(记者 喻雯) 被淘汰的燃煤锅炉身价最终涨了五倍!5日下午,济南明湖热电厂两台35吨的锅炉拍卖吸引了省内外18家买家的参与,56.7万元的成交价也成为“点拍网”上线以来溢价率最高的一场拍卖。此次拍卖的锅炉,也是政府今年10月底前要求淘汰(改造)城市建成区35吨/小时及以下燃煤锅炉之一。

5日下午,济南公共资源交易中心通过“点拍网”拍卖平台,对济南热电有限公司委托的明湖热电厂锅炉及附属设备进行拍卖。本场拍卖会共有18位竞买人缴纳了竞买保证金并参加了拍卖,拍卖师点击开拍后,竞买人对本次拍卖标的展开了激烈的竞拍,此宗标的起拍价仅仅只有9.5万元,经过了54次竞价,最终以56.7万元成交,溢价率高达496.84%。

佳联国际拍卖公司总经理王红宝说,城市建成区35吨/小时及以下燃煤锅炉的淘汰(改造)工作,是减少燃煤污染、改善济南环境空气质量的重要举措,也是济南市政府2016年15件为民办实事之一。按照市里的有关计划要求,今年10月底前要淘汰(改造)城市建成区35吨/小时及以下燃煤锅炉。“我们近期也在陆续做这类锅炉的拍卖,从我们的业务来看,济南热力、热电等相关部门都在向前推进市里的任务目标。”

溢价近5倍,花了56.7万买下被淘汰的两台锅炉,有啥用?这些落后产能还有什么使用价值?此次拍卖中标的是泰安的一家专业机电安装拆除公司,公司负责人宁先生说,此次标的的起拍价还是比较吸引人的,这些锅炉确实不能再用了,但是拆除后的一些配件是可以继续利用的,

比如锅炉管、锅炉板等,这些都可以焊接在其他的设备上,这也实现了落后产能价值的最大化。“我们算过一笔账,配件这样再利用,比起买新的,成本可以节省30%左右。”该负责人说,整个锅炉的利用率在30%到40%左右,剩下的废弃部分需要“回炉”后再次利用。

点拍网有关负责人说,近期像这种落后产能拍卖比较集中,前段时间拍卖了一家化工厂离城区比较近的厂区,厂房和设备拍卖后增值1000多万。“废弃落后产能如何再利用,发挥最大的价值,是大家更为关注的问题。”该负责人说,通过网络拍卖这种形式,可以突破地域和时间的限制,吸引全省乃至全国各地的竞拍者参与,让竞买者的参与机会实现了最大化,这样也达到了拍卖价格的最大化,保护了委托人的利益。

延伸阅读

济南134台燃煤锅炉目前已淘汰过半

本报记者 喻雯

10月底前,济南建成区35吨/小时及以下燃煤锅炉的淘汰(改造)要全面完成。齐鲁晚报记者从相关部门了解到,这项工作共

涉及134台燃煤锅炉,截至目前这些锅炉已淘汰过半。

根据济南市有关规定,燃煤锅炉替代方式主要包括加入集中供热和清洁能源替代(“煤改气”、“煤改电”)。此项工作实施

财政奖补政策,对按时限要求完成燃煤锅炉淘汰(改造)的,通过验收后,每置换改造1蒸吨给予10万元补贴。对委托第三方专业机构投资置换改造的,通过验收后,根据第三方机构与用户签

订的协议,补贴及奖励款项可直接拨付给第三方机构。

与此同时,建立健全淘汰(改造)倒逼机制。强化对列入淘汰(改造)工作计划的燃煤锅炉的环境监管,发现违法行为

一律依法严格实行按日计罚、停限产等处罚措施,并予以公开曝光,督促业主单位加快燃煤锅炉淘汰(改造)进度。对逾期未完成淘汰(改造)工作任务的,将实施强制淘汰。

大市所趋 涨声响起

英伦湖墅、洋房现房热销 全精装适老住宅盛大认筹

即将撤市设区,迎重大升值利好
社区环境,品质,配套,服务,除了自己,没人可比

全线精品
涨价在即
LEMMON LAKE

lake 莱蒙湖
LEMMON LAKE

247-385m² 英伦湖墅 2万抵5万
135-350m² 湖畔洋房 2万抵4万

经十东路之首 / 重汽地产力作 / 英伦建筑风格 / 1.57万平湖景
高品质别墅区 / 绿化率达42% / 高性价比之选 / 人车科学分流

WWW.ZHQFDC.COM

经十东路山东财经大学东2公里

VIP. 8376 7777

